

粤舞台,你揭榜

羊城晚报讯 记者黄宙辉报道:5月30日,广东省剧目策划中心联合羊城晚报重磅发起“广东省舞台艺术选题征集计划”,面向全社会广泛征集舞台艺术创作选题。

此举旨在为广东舞台艺术创作注入新的灵感与动力,是广东舞台艺术创作主动作为、面向社会各界、激发全民创意、拓宽题材来源的一次全新探索,也是对近日最新发布的《关于推动广东演艺市场高质量发展的若干政策措施》的迅速

响应。广东作为中国改革开放前沿阵地,不仅是经济腾飞的引擎,更是文化艺术繁荣发展的沃土。近年来,广东在舞台艺术创作方面成果显著,涌现出舞剧《沙湾往事》《咏春》《英歌》,话剧《深海》、粤剧《白蛇传·情》等一批思想精深、艺术精湛、制作精良的优秀舞台艺术作品,为文化强省建设注入了强劲动力。

本选题征集计划意在探索“广

广东省舞台艺术选题全民征集全面启动

东舞台排什么,您来说了算”的诸多可能,以期推动广东舞台艺术高质量发展,全面落实以人民为中心的文艺创作导向,推出更多观众喜欢的舞台艺术精品。

该征集计划参与群体“无门槛”,无论是专业艺术创作人员还是普通观众都可参与;创意题材不限制,红色记忆、改革开放时代印记、大湾区追梦实录、岭南文化新说、科技赋能等题材均可;投稿类型灵活多样,成型剧本、故事框

架和大纲,乃至简短几句创意,均可参加。

值得一提的是,该征集计划长期有效,公众可持续不断参与。

主办方还为公众提供了不少“彩蛋”。只要参与者提交了创意(选题),即可获得“广东舞台艺术创意推荐官”电子证书。创意(选题)一经选用,即进入广东省舞台艺术创作题材库,有望搬上广东舞台,成为下一部舞台大热作品。



扫描二维码即可参与征集计划

聚焦第二十一届文博会

记者观察

广东文化产业“政策包”激起一系列“化学反应”

影视产业:

“政策包”精准清扫产业发展“拦路虎”

广东在第二十一届文博会期间重磅推出的影视产业“政策包”,犹如一把“金钥匙”,精准打开了影视行业高质量发展的新大门。这套政策深度聚焦影视人的核心诉求,以“懂影视人”的姿态,直击行业发展痛点,以科学评价、多元激励与全链条覆盖的创新设计,展现出对影视行业发展趋势规律的深刻理解与精准把握。

科学精准的评价标准叠加灵活多样的奖励体系,是影视产业“政策包”撬动行业发展的“黄金杠杆”。

“政策包”引入以观众真实收视行为为基础的科学评价体系,将作品的最终评判权交还给市场和观众。这一举措不仅让评价更加公平、透明,也为影视人指明了创作方向——只有真正贴近观众、满足观众需求的作品,才能获得认可与奖励,促使行业回归“内容为王”的正道。

影视产业“政策包”打破传统的单一奖励模式,采用阶梯式、分阶段的激励策略。在项目初期,给予启动扶持资金,帮助影视人迈出第一步;作品上映后,根据票房表现给予阶梯式奖励,票房越高,奖励越丰厚,激发影视人追求

卓越、冲击更高票房的热情;对于获得重要奖项的作品,更是给予重磅嘉奖,让影视人的努力与才华得到充分肯定。这种全方位、多层次的奖励机制,好比一台巨型引擎,为影视人创作增添动力。

全产业链覆盖是“政策包”的又一亮点。它构建起了一个完整的影视产业生态闭环,从上游的选题培育、技术创新、人才培养,到中游的拍摄制作,再到下游的市场发行与终端放映,每个环节都有相应的政策支持。例如,鼓励采用高新技术提升制作水平,助力本土影视内容扬帆出海,激活放映终端市场活力等。通过打通产业链各环节,“政策包”实现了影视产业各要素的协同发展,为广东影视产业的长远发展奠定了坚实基础。

可以明显看出,广东影视产业“政策包”以“懂影视人”的诚意、“谋大发展”的智慧,为影视行业发展提供了新思路、新方案。它不仅为广东影视产业高质量发展注入了强劲动力,更有望成为全国影视产业发展的创新样板,引领行业迈向更加辉煌的未来。

羊城晚报记者 艾修煜



在广州举办的音乐节(资料图)

演艺市场:“政策包”护航高水平演艺“走出去”

日前重磅发布的《关于推动广东演艺市场高质量发展的若干政策措施》(以下简称“政策包”),在广东演艺界持续引发热议。其中,该“政策包”第三条明确提出,强化演艺国际交流合作。不少业内人士认为,该措施为国外高水平演出的“引进来”,以及粤产演艺精品“走出去”,提供了实实在在的保障。

“强化演艺国际交流合作”不是“停留在嘴上”,而是有“真金白银”的支持。“政策包”细分措施提到:利用国际人文交流机制,吸引国外优秀演艺节目来粤演出,鼓励有条件的地区对符合条件的项目按规定予以

补助。支持演出单位组织优秀演艺作品赴境外演出或参赛参会参展,鼓励粤产演艺精品海外巡演,对符合条件的最高予以500万元扶持资金。

“这个措施对我们院团来说是一大利好,更加有利于我们的演艺精品‘走出去’。同时,也帮助引进国外更多高水平的演出,提高我们的艺术素养。”广东省杂技主席、广州市杂技艺术剧院总经理吴正丹与记者交流时坦言,他们院团转企改革以来,面临的经济压力较大。如果相关部门能够给予更多支持和帮助,有利于院团更好地开展演出。

羊城晚报记者 黄宙辉

剧院携杂技剧《天鹅》奔赴俄罗斯,在百年前《天鹅湖》的诞生地马林斯基剧院进行公演,成为疫情后首个登上该剧院的中国团队。该次演出一票难求,一张门票可卖到15000卢布。今年下半年,该剧还将到墨西哥演出20场。

对于政策包里“鼓励粤产演艺精品海外巡演”这一条,吴正丹认为,“演艺精品”很重要,真正优秀的作品才能“走出去”,“粗制滥造的作品,反倒影响了国家文化形象”。

业内人士还特别期待具体政策能早日落地,助力广东演艺市场持续、健康发展。

羊城晚报记者 黄宙辉

网络游戏产业:“政策包”为产业发展擘画蓝图

日前,广东针对文化产业六大领域重磅发布一系列政策举措。其中,《关于推动广东网络游戏产业高质量发展的若干政策措施》(以下简称“政策包”)提出13条具体举措,覆盖网络游戏产业发展全链条。政策刚落地,产业升级的化学反应已在行业内显现——

“我们将加大在AI大模型应用、文化IP融合等领域的投入,持续推出兼具社会价值与市场价值的精品力作。”中旭未来(贪玩游戏)副总裁林文彬说。

创梦天地有关负责人介绍,该公司将持续加大全球业务拓展力度,《卡拉彼丘》已加入2024沙特电竞世界杯,正推进手游与主机端的移动端上线工作,计划2025年内全球上线。

诗悦网络有关负责人告诉记者,“政策包”推动核心产业集群提升功能定位的举措,与诗悦总部大厦不久将在广州金融城落

成的规划高度契合。依托产业集群的协同效应和政策配套资源,企业将深度参与技术共享、人才互通等生态共建,联动上下游企业形成“研发-发行-衍生”一体化链条,助力打造具有国际竞争力的湾区游戏产业基地。

企业紧抓政策机遇,向新的发展目标奋进。广东也在聚势蓄力,向构筑产业高地迈进。

从科韵路数十年积淀形成的千亿产值游戏生态,到金融城汇聚的资金力量与“总部经济”,再到鱼珠片区加速崛起的大湾区游戏谷,配合琶洲人工智能与数字经济试验区的技术赋能等,广州形成覆盖全链条的游戏产业布局,深圳、佛山等地区的核心游戏产业集聚区亦在不断蓄力……广东网络游戏产业最鲜明的竞争力,体现在其贯穿上下游的完整产业链条。

未来力拓市场,广东有“平台”。承载产业服务枢纽使命

的广州市天河区游戏产业服务中心,将落户羊城创意产业园。该中心围绕游戏企业全生命周期发展需求,整合政策、资源与专业力量,打造全方位、一站式服务平台,助力企业提升创新效能、拓展市场空间。

未来助力出海,广东有“盟友”。

广东省游戏产业协会会长鲁晓昆表示,他们正牵头联合省内头部企业及行业服务机构组建“广东游戏出海联盟”,建立涵盖研发、财税、渠道的出海服务体系。广东游戏出海联盟首批成员单位包括三七互娱、百田科技、星辉娱乐、贪玩科技、君海网络、乐牛科技、库洛科技、光盒动力、筷子科技等众多“广州军”,将汇聚全国游戏市场“半壁江山”的力量。

机遇已现,未来可期。“政策包”精准发力,为广东网络游戏产业擘画了崭新蓝图。

羊城晚报记者 胡彦

电子竞技产业:“政策包”补齐短板激活“一池春水”

在广东,电子竞技产业面临发展不均衡问题——2024年广东省游戏产业营收以2604亿元的惊人数据冠绝全国;截至当前,广东驻扎着十余家顶级电竞俱乐部……这是广东电竞产业的雄厚实力,蕴藏着巨大发展潜力。但广东缺乏品牌电竞赛事,本地电竞迷较少在“家门口”看一场顶级电竞赛事,外地电竞迷少有为观赛而奔赴广东。

今年,广东电竞产业将迎来关键一跃。日前发布的《关于推动广东电子竞技产业高质量发展的若干政策措施》(以下简称“政策包”),从7大板块提出18条措施,为电竞产业擘画蓝图、注入活力。其中提到的“力争实现2030年广州、深圳

进入全球电竞行业最具影响力城市行列的发展目标”,更是明确目标、指出方向。

目标既定,路径何在?政策落地的关键在于“双核多点”布局能否破解赛事困局。从目前的实践来看,广东正通过建设专业场馆、打造电竞小镇、发挥近百家游戏企业集群优势,补足赛事运营短板。而腾讯“全球电竞共赢交流计划”落地深圳、来自佛山的棱镜文化8年赛事运营撬动千万级产值的案例,已证实顶级赛事对城市能级的提升。依托深圳与广州基底,辅以珠三角地区“多点”支撑,“双核”正以差异化定位构建“研发-内容-传播”闭环生态。

“政策包”还立志“引进2

项国际顶级赛事”,这不仅直接回应电竞核心诉求,也将补齐广东电竞产业发展短板,激活电竞产业的“一池春水”。

引导打造“电竞+商圈”模式,催生电竞主题酒店、网红直播基地在全省商圈蓬勃生长;“电竞创新创业苗圃”等配套降低中小企业和年轻人入局门槛;AR等扩展现实技术让市民在逛商场、游景区时轻松体验电竞的互动乐趣……越来越多的“电竞+”场景落地,融入人们的日常生活。在“政策包”的助力下,电竞将加速飞入“万千百姓家”。

可以预见,到2030年,广东电竞产业将呈现另外一番蓬勃向上的发展面貌。

羊城晚报记者 陈旭泽 刘克洪

动漫影视产业:

“政策包”载满广东弯道超车的决心

提供了丰沃土壤。

“政策包”鼓励全年龄段IP、重点扶持传统文化题材等措施,也让广东动漫从业者为产业发展有了新期待。这是广东动漫产业在积累多年后的一次重要升级,承载着广东这个动漫大省强省再次实现弯道超车的决心。

广东动漫产业的基础之雄厚,业界有目共睹。三分之一的全国动漫产值、“喜羊羊”“猪猪侠”等家喻户晓的IP、完整的产业链条,这些都是广东动漫人的骄傲。

不过,记者与多位动漫从业者深入交流后发现,他们大多在思考一个问题——如何助推广东动漫产业“更上一层楼”?在他们看来,广东动漫产业存在产业链全而不强、内容困于低幼窠臼等问题。如何持续出精品、出爆款,如何持续擦亮“广东动漫”金招牌,值得每个动漫行业人深思。

“政策包”从政策层面为动漫行业发展提供了方向和保障。最令人眼前一亮的是政策的精准性——不仅拿出真金白银,还要把钱花在刀刃上。对动漫影视项目来说,前期孵化阶段风险最大,“政策包”明确提供立项辅导、资源对接、资金扶持等帮助,让更多动漫从业者做得起原创,为推动行业出精品和爆款

羊城晚报记者 胡广欣

“政策包”鼓励全年龄段IP、重点扶持传统文化题材等措施,也让广东动漫从业者为产业发展有了新期待。这是广东动漫产业在积累多年后的一次重要升级,承载着广东这个动漫大省强省再次实现弯道超车的决心。

广东2025年高考准考证 6月3日起可打印

羊城晚报讯 记者孙唯报道:广东省教育考试院5月30日宣布,6月3日10时起,广东2025年普通高考考生准考证可自行打印。届时,考生可登录广东省普通高考报名系统、广东省教育考试院官方微信小程序、百度“广东省教育考试院”智能小程序”打印准考证。

广东省教育考试院提醒考生,广东普通高考统一实行二次安检,分别在考点考试封闭区入口和考场入口各进行一次安检,其中考点考试封闭区入口安检通道配置智能安检门。

考生进入考点考试封闭区前,应自行检查是否携带具有无线通信功能的设备(如手机、无线耳机、智能手表、智能手环、智能眼镜等);电子存储记忆录放设备、考试相关资料(含有字迹的纸张)。

省教育考试院还提醒考生认真阅读并严格遵守准考证上考生须知等要求,同时结合考点考场位置、考试时间、天气及交通等情况,合理规划行程路线,留足入场安检时间。

层医疗的社会关注度。

如何公平、公正、公开地评选出老百姓身边的基层好医生?广东省基层医药学会常务副秘书长廖智婷现场介绍,本次活动征集范围包括广东省内医疗卫生机构(含县区级医院、社区卫生服务中心、乡镇卫生院)在岗执业医师。征集类别包括德医双馨、全科圣手、公卫先锋、基层卫士、患者之友、创新达人、杏林导师、健康科普达人等8个类别,既关注临床能力,更重视服务温度。除了可由各医疗机构、社会组织等推荐,公众也可通过羊城晚报客户端羊城派、羊城网等平台提交推荐信息。

活动自5月30日启动,7月30日截止推荐,8月至9月为初审、网络投票及终审阶段。评选结果将于10月下旬公布。

助力十五运会和残特奥会药源性兴奋剂管控“粤药盾”上线

药品安全知多D

羊城晚报 GDMPA

线索征集方式
(020) 87776887
手机: 18675862222
QQ: 87776887
微博爆料: 羊城晚报新闻热线

含兴奋剂类药品并显示“药品含有兴奋剂成分,运动员需慎用”窗,销售人员必须完成提示消费者或登记后,方可销售药品。

“DOP粤药盾”系统的应用,极大提升了药品识别效率,有效避免了误售误用风险。零售药店无需再另设“含兴奋剂类药品”专区或专柜,运动会定点零售药店在执行购买含兴奋剂类药品的实名登记制度。

零售药店作为药源性兴奋剂管控的关键环节,面临着数量庞大的含兴奋剂类药品,如何快速识别并有效提醒消费者,成为监管部门和企业亟待解决的一大难题。

为此,广东省药监局向信息科技借力,研发出一套智能识别系统——“DOP粤药盾”。零售药店在计算机系统中安装“DOP粤药盾”后,销售人员在销售药品时扫描药品追溯码,计算机系统将自动识别运动员个人信息泄露,为监管部门提供精准的监管依据,确保赛事期间药源性兴奋剂管控工作的高效、精准执行。

羊城晚报记者 赵映光 摄影报道:5月30日,广东省首个跨境数字经济产业园在汕头华侨经济合作试验区启动。据悉,作为国家跨境数据流通创新试点的重要承载区,该项目依托汕头独特的国际海缆资源与侨乡优势,致力于建设国内领先的“数字保税区”,剑指中国数字经济出海新枢纽。

汕头跨境数字经济产业园在活动上首次亮相。据介绍,汕头跨境数字经济产业园位于汕头市东海岸新城新溪片区,规划用地面积900亩,分为两期建设。项目一期以建设“跨境数据流通示范区”为发展目标,园区布局按照“产业升级区+产业培育合作区+产业升级区”三步走的开发战略,规划建设数字科创基地、数字经济中试基地、数字经济发展区、人工智能应用产业园、数字文化产业园、深汕科创产业园等五大园区。

目前,园区已落地数字科创基地、联通5G创新运营中心和深汕科创产业园等项目。360AI商业集团、浪潮集团、宏景科技股份